

成都市成华区监委首例留置案开庭 国企高管的滑铁卢 从高考状元到身陷囹圄

今日
限行 3 8
明日限行 4 9

知冷暖
成都市区天气情况
今日 6-12℃ 阴转多云 偏北风1-3级
明日 3-14℃ 多云转晴 偏北风1-3级

省内主要城市今明日天气

马尔康	晴	-5-9℃	晴	-7-8℃
康定	晴	-3-1℃	晴	-3-5℃
西昌	小雨	6-15℃	晴	5-19℃
攀枝花	晴	8-19℃	晴	8-19℃
广元	晴	4-13℃	晴转多云	4-12℃
绵阳	晴	6-13℃	晴	5-12℃
遂宁	晴	5-12℃	晴	5-13℃
德阳	晴	6-14℃	晴	6-13℃
雅安	小雨转晴	6-12℃	晴	6-13℃
乐山	小雨转晴	7-14℃	晴	7-14℃
眉山	晴	7-13℃	晴	6-14℃
资阳	多云转晴	5-12℃	晴	6-13℃
内江	小雨转晴	5-12℃	晴	5-15℃
自贡	小雨转晴	7-12℃	晴	7-15℃
宜宾	小雨转晴	7-12℃	晴	7-15℃
泸州	小雨转多云	6-10℃	晴	6-14℃
南充	晴	5-14℃	多云转晴	6-14℃
广安	小雨转晴	8-14℃	多云转晴	8-16℃
巴中	晴	7-14℃	多云	7-13℃
达州	多云	8-13℃	多云转晴	9-14℃

吴冰清

同呼吸

20日空气质量

成都(15时)
AQI指数 75 空气质量 良
优:马尔康、康定、巴中、西昌、攀枝花、内江、遂宁、资阳、眉山、广安、自贡、宜宾
良:广元、南充、泸州、乐山、德阳、绵阳、达州、雅安

21日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 75-105
空气质量等级 良至轻度污染
全省区域
成都平原、川南和川东北局部城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西北大部城市为优或良。
全省首要污染物以PM2.5为主
杜江(数据来源:各地环保部门官方网站)

体彩

中国体育彩票11月20日开奖结果

7星彩第18136期全国销售11626478元。开奖号码:2476700,一等奖0注;二等奖8注,单注奖金39358元;三等奖102注,单注奖金1800元。36443833.47元奖金滚入下期奖池。
排列3第18317期全国销售15135156元。开奖号码:299。直选全国中奖7179(四川664)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖6398(四川516)注,单注奖金346元。7724851.23元奖金滚入下期奖池。
排列5第18317期全国销售10246996元。开奖号码:299866。一等奖235注,单注奖金10万元。228426095.22元奖金滚入下期奖池。
以上奖期兑奖截止日为2019年1月21日。以开奖现场公证后的结果为准。



庭审现场。成华区法院供图

李凤
华西都市报·封面新闻
记者 牛建平

11月14日,成都成华区法院。

庭审结束,赖亚可回头看了一眼旁听席,坐在第一排的家人泪眼婆娑地向他挥了挥手。这是赖亚可被成都成华区纪委监委留置后,第一次见到家人。

当天上午,成都市成华区监委第一起留置案——四川交置地有限公司原党委委员、副总经理,仁寿交置地有限公司原执行董事、总经理、法人代表赖亚可利用职务之便收受受贿一案在该院开庭审理。成华区纪委监委40余名党员干部、公职人员旁听了庭审。

悔过 / 仕途顺利让他疏于自我管理

赖亚可可谓少年得志,他在悔过书里写道:“从高考状元到国企党委委员、一直顺风顺水,是幸运儿,更是成功者。今天的遭遇可以说是偶然中的必然。仕途上的顺利让我疏于自我管理,思想认识发生了偏差,廉洁自律意识淡薄,放松了自我要求,让自己在违法犯罪的道路上越走越远。”

地区高考状元身份加持的赖亚可,1992年考入北京航空航天大学,毕业后进入财政系统,因为工作出色,30岁时升任宜宾开发投资公司总经理。2013年,赖亚可任四川交置地有限公司党委委员、副总经理,仁寿交置地有限公司执行董事、总经理、法人代表。

身居高位,赖亚可渐渐丧失了初心。

在其负责的某项目招标及推进中,赖亚可收受了某公司副总李明的20万现金,与另一家公司负责人张超的30万现金,帮助以上两家公司在项目投标时顺利中标。

“李明说来给我拜个年,递给了我一袋子现金,一捆一捆用皮筋扎起的,共20万。”赖亚可在今年6月3日的交代材料里详述:“我把钱带回家后放在衣柜里,怕被老婆发现,还在上面盖了点衣物。”

2017年4月,赖亚可兼任交置地三岔湖公司的总经理,尝到金钱“甜头”的他更加肆无忌惮。“2017年4月,张超来办公室看我,我说手头

紧,急需30万买房,他表示愿意‘资助’我。”赖亚可回忆,几天后,张超在赖亚可办公室给了他30万现金。

在更早的2011年,赖亚可还收了某项目设计公司感谢费20万,帮助协调该公司生态园区域的项目设计用地。

收到成都市纪委监委指定办理赖亚可涉嫌职务犯罪问题线索的指示,成华区纪委监委对案件进行了初核:赖亚可身为国有企业工作人员,利用职务之便,在多个项目投标过程中,非法收受他人贿赂,为他人谋取不正当利益,其行为已涉嫌构成受贿罪。

今年5月,赖亚可被成华区纪委监委立案调查。

首案 / 25天快查快办首起留置案

从5月29日赖亚可被留置到7月3日案件移送检察院,处理这起采取留置措施的职务犯罪案件,仅用了25个工作日。该起案件的顺利审查调查终结并移送审查起诉,实现了监察程序和司法程序的有序衔接。

案件查办以来,成华区纪委监委统筹协调办案力量成立专案组,其中既有经验丰富的执纪审查纪检骨干,

也有身经百战的职务犯罪侦查专家。专案组严格按照《中华人民共和国监察法》,使用谈话、调取、留置等调查措施,全程留痕。

在此基础上,专案组加强与区公安分局、检察院等司法机关的协作配合,运用反腐败工作协调机制,采取执纪审查和监察调查同步进行模式,主动邀请区人民检察院提前介入,多次召开联席会议,就案件性质、处理

方法、证据关联等进行研讨,不断提升办案的整体合力。

“在调查过程中,扎实做好证据收集固定,在留置过程中,严格按照程序灵活运用谈话技巧,在移送案件前后,紧密联系司法机关,保障监察程序与司法程序高效顺畅衔接,努力实现‘1+1>2’反腐效果。”成华区纪委副书记、监委副主任刘东说道。

华西曝光台

成都集中曝光 23辆 违规出租

华西都市报(记者 李智)11月20日,记者从成都市交委执法总队获悉,交通执法部门集中整治出租车违规违法行为,现再次集中曝光23辆违规出租车。

车牌	司机	公司	类别	处罚
川ATZ529	李某	运和公司	未按规定设置、使用计价器	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATY052	杨某	武侯公司	拒载	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATS912	潘某	协力公司	拒载	罚款1200元、暂扣从业资格证五日
川ATT470	陈某	武侯公司	绕道行驶	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATV672	吴某	春雨公司	绕道行驶	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATU165	陈某	长江公司	驾驶员未按规定办理从业资格注册手续	罚款2000元
川ATU165	何某	长江公司	驾驶员未按规定办理从业资格注册手续	罚款2000元
川ATU165	董某	长江公司	驾驶员未按规定办理从业资格注册手续	罚款2000元
川ATU165	杨某	长江公司	将车辆交给非本车驾驶员营运	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATR328	王某	春雨公司	在营运站点不服从调派	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATX956	杨某	乘风公司	绕道行驶	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATW008	丁某	联众公司	拒载	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATU846	赵某	宏远公司	驾驶员未按规定办理从业资格注册手续	罚款2000元
川ATU846	马某	宏远公司	将车辆交给非本车驾驶员营运	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATA066	李某	乘风公司	未按规定设置、使用计价器	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATU772	刘某	恒兴中心	绕道行驶	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATW768	陈某	恒运公司	无正当理由中断服务	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATY641	朱某	新盛公司	在营运站点不服从调派	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATE862	常某	华宝公司	绕道行驶	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATZ506	李某	成都市出租汽车服务公司	更改计价设备虚增运费	吊销其从业资格证件,终身不得从事客运出租汽车服务
川ATW001	杨某	成都市出租汽车服务公司	驾驶员强迫乘客组合租车	罚款2000元、暂扣从业资格证十日
川ATS875	钟某		使用仿冒客运出租汽车营运	罚款五万
川ATK970	龚某		使用仿冒客运出租汽车营运	罚款五万

主管部门多服务项目申报“少跑路”

华西都市报(记者 王祥龙 田雪皎)简阳市纪委监委以不作为及“懒散拖”问题专项治理为契机,针对督查发现全市面上在项目申报工作中存在的“乱、慢、散”问题,责成简阳市发展和改革委员会深入剖析,找准症结,定向施策,推动项目审批服务不断完善,确保全项目优质高效推进。

规范项目申报治“乱”,简阳市发改局在简阳市纪委监委的督促下,会同市级相关部门,对相关项目审批手续进行规范,编制了“通用模板”,供项目单位有针对性选用。

增设服务项目治“慢”,简阳市创新增设服务项目,从简阳市发展和改革委员会抽调6名业务骨干组成项目辅导服务专班,入驻市政务服务中心开展

“面对面、一对一”辅导,并提供全天候咨询和投资项目在线申报代办服务。

强化多方联动治“散”,简阳市纪委监委建议简阳市发展和改革委员会将《申报模板》印制成册,分送主要的建设项目任务下达单位,并同步向项目单位提供《申报模板》。

简阳市自8月下旬开展规范项目申报工作以来,项目单位申报项目一次通过率达86%,较去年同期提高了40个百分点。

简阳市纪委监委相关负责人表示:“我们将持续发力,健全完善纪检监察机关与职能部门的联动机制,着力发现并治理不作为及‘懒散拖’问题,深入推动全市重大项目、重点工作真正落地见效。”

华西都市报(记者 陈静)11月21日记者获悉,广元市剑阁县纪委监委在实际工作中探索实践出“3443”工作法,实现了良好的政治效果、纪法效果、社会效果。

“三个转变”精深开展初核。一是转变初核理念,二是转变初核方式,三是转变初核评估。

“四个到位”精确实施留置。一是指挥协调到位,二是统筹力量到位,三是过程管理到位,四是监督制约到位。实行对办案人员、看护人员同步录音录像的“双监督”,督促纠正、即说即改谈话问超时限、看护行为不规范、医疗巡检不按时等问题,全面建立《办案日志》《看护日志》《医护日志》《监管日志》等记录台账,确保审

查调查规范有序。

“四个环节”精准适用措施。一是严格措施审批使用环节,二是严格调查询问环节,三是紧盯客观证据提取环节,四是紧盯追赃挽损环节。

“三个衔接”精细案件查处。一是注重纪法衔接。严格区分执纪问责与调查处置,分别制作笔录和办案文书。区别违纪与违法问题,先查清违纪事实,再查清违法事实;先予党纪政务处理,再移送审查起诉,体现了依纪托法、拓展监察、衔接司法的最佳效应。二是注重法法衔接。针对留置对象既涉嫌违纪、又涉嫌违法、还涉嫌犯罪,做好《国家监察法》《刑事诉讼法》《刑法》对照对接。三是注重衔接系统治理。

剑阁县“3443”工作法 提升留置案件办理质效

雁江区纪委监委 问责环保履职不力34人

华西都市报(刘毅 记者 王祥龙 田雪皎)近日,资阳市雁江区纪委监委对中央环保督察组交办的“群众反映松涛镇伍显村石材厂灰尘、噪音大,八组、九组养猪场直排河沟里和田里排污水”的举报线索进行深入调查,发现个别干部存在监管不力、履职不力等问题。区纪委监委立即启动问责机制,对4名责任人员给予责令检查、通报批评,2人给予诫勉谈话。目前,石材厂违章搭建及生产线路设备已拆除,现场材料及成品已清运,场区卫生已彻底清扫;养猪场已关停。

今年以来,雁江区纪委监委紧盯生态环保领域突出问题,对环保领域履职不力、监管不严、工作不实的单位和个人,坚决依法依规严肃处理,严肃问责,对中央环保督察组交办伍显、松涛等镇在固体废物清理行动、“散、乱、污”企业排查和日常监管等工作中存在的失职失责问题进行了严肃问责,给予组织处理34人。

05
华西都市报

读四川

封面

2018.11.21
星期三
报料热线
028-96111

责编
张旭杰
版式
李浩
校对
刘悦



封面
下载封面新闻APP
新闻看报新资讯